



PRIMER ANIVERSARIO

DEL FALLECIMIENTO DEL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

Don Gaspar Mairal Mairal

ABOGADO

QUE FALLECIO EL DIA 17 DE JUNIO DE 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, viernes, los siguientes sufragios: La misa Aniversario, en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, a las diez y media, y todas las que se celebren en el Oratorio de dicha iglesia, Santo Cristo de los Milagros (Catedral), Parroquia de San Pedro (en el altar de la Virgen del Carmen), Parroquia de Santo Domingo, María Auxiliadora (PP. Salesianos), Asilo de San José, San Vicente el Real (Compañía), así como la Hora Santa en esta última iglesia.

Su viuda María del Carmen; hermanos Mercedes y Emilio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán la asistencia y oraciones.

Huesca, 16 de Junio de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICA

HEROES DESCONOCIDOS

Hemos visto en Madrid en estos últimos meses numerosas Exposiciones particulares de Bellas Artes admirables, en su mayoría. Acabamos de visitar la Exposición Nacional del Retiro.

La impresión de conjunto es excelente.

También hemos visitado el Museo de Arte Moderno recientemente reformado y rejuvenecido que ofrece verdaderas sorpresas y revelaciones de nuevos valores.

El arte español acaba de triunfar una vez más al concurrir a una Exposición Internacional celebrada en Venecia.

Todo ello nos demuestra que España mantiene su gloriosa tradición artística. Esta vida artística tan fecunda, tan arraigada, se nos presenta hoy como un fenómeno espiritual muy digno de estudio.

Este florecimiento artístico ¿qué representa? ¿A qué obedece? ¿Qué significa?

Muchos aspectos tiene, pero el primero y principal es el de un heroísmo incalculable.

Mucho heroísmo y mucha generosidad representa. Cada artista desconocido que se ha abierto camino hasta destacar su nombre es un héroe que ha luchado con la indiferencia del medio ambiente; que ha tenido que vencer miles de dificultades, a más de trabajar para adquirir las disciplinas de la técnica.

Cada cuadro o cada escultura que triunfan tiene una historia oculta de sacrificios y abnegaciones.

Ahí, en esas pinceladas vigorosas, en esos trazos valientes que ya acusan una personalidad hay

latentes verdaderos poemas heroicos de perseverancia, de voluntad, de vocación artística.

Hay que quitarse el sombrero y acatar con veneración esas obras de arte por lo que valen y por lo que representan.

Desinterés sublime; generosidad sin límites en esa juventud que tan valientemente emprende la carrera del arte, sabiendo de antemano las espinas de que está sembrado el camino, y conociendo, desde luego, que el arte no ofrece hoy porvenir.

Y sin embargo no se acobardan ni retroceden. Ahí están en su puesto; ahí acuden en gran número, valerosos, entusiastas, decididos, dispuestos a la lucha, como atraídos por irresistible imán, aperebidos para cumplir su misión.

¿Por qué? ¿Cómo se explica esta actitud tan ajena al positivismo de la época?

Es una obra de vocación artística. Es la raza, es el temperamento. El Pueblo que realiza esa misión es un Pueblo que siente en su alma el poderoso llamamiento del Arte.

España sigue siendo el Pueblo del Romancero.

¿Sacrificios? ¿Heroísmos? Ese es el camino del triunfo. Hay que sacrificar mucho en aras del arte para obtener las conquistas del espíritu.

Para que un pueblo produzca una pluma como la de Cervantes, ¡cuántos escritores anónimos han tributado antes el holocausto de sus vidas!

Para obtener el pincel de un Velázquez, ¡cuántos artistas sin nombre y sin fortuna han ofreci-

RUN-RUN

Ayer oímos que....

para conseguir butacas de las primeras filas en el Teatro Olimpia, durante la actuación de Olvido Rodríguez, se necesitará una buena dosis de influencia.

.... Margarita Xirgu volverá a triunfar en Huesca como lo consiguió en cuantos escenarios actuó.

.... ante la serie de espectáculos en proyecto para celebrarse en Huesca, hay quien cree que la vida se pone en un plan de diversión que para sí quisieran capitales de más postín que la nuestra.

.... se va a establecer un premio para el que sea capaz de anunciar cuándo tendremos dos días seguidos de tiempo a tono con el calendario.

do el sacrificio de sus ilusiones escondidas, abnegadas y dolorosas luchas!

Lo que importa es que reconozcamos nuestro verdadero carácter, y que en esa noble misión de Arte no se pierdan ni se malgasten las luces y los valores de nuestro tesoro espiritual.

LUIS LEÓN

PICOTAZOS

El señor Pérez Madrigal se ha examinado de ingreso en el Instituto de Murcia. Los ejercicios fueron de lectura y escritura y le aprobaron.

Felicítamos efusivamente al ilustre diputado por su éxito y celebráramos que sirviera de ejemplo para otros. Hace falta que los jabalíes pasen por el Instituto.

«Un detenido muerto cuando hula».

¿Si estaba detenido cómo hula? y si hula ¿cómo iba a estar muerto? Francamente, no lo entendemos. O nosotros somos muy torpes o el muerto es un vivo.

«Limpia, fija y da esplendor», se ha venido diciendo siempre de la Academia de la Lengua; pero ahora «El Sol» modifica la frase y dice: «Acrece, replanta y da valor».

AL VUELO

GUZMAN EL BUENO

Con este nombre evocador de una heroica y enternecedora página de nuestra historia patria, califica el diario madrileño «Ahorra» en una sección en que el humor impera, al catedrático de Latín del Instituto del Cardenal Cisneros y prestigioso filólogo señor García de Diego porque, convencido de que un hijo suyo no estaba lo suficientemente preparado en cierta asignatura, le obligó a examinarse, pidiendo al Tribunal correspondiente que hiciese justicia estricta, petición que se convirtió en un rotundo e irreparable suspenso.

Aun cuando el comentario del citado periódico responde al tono humorístico e ingenioso de la sección en que se inserta, yo creo que el episodio, al parecer insignificante, de que ha sido protagonista el ilustre profesor, debe destacarse con el máximo relieve para que sirva de ejemplo aleccionador.

Porque lejos de ser corriente el hecho de que un padre exija que a su hijo se le trate con el debido rigor, cuántos hemos intervenido en estos engorrosos -- engorrosos precisamente por estómestros de examinar, sabemos por reiterada experiencia que los padres de los alumnos que van a poner a prueba su preparación en las diversas asignaturas, lejos de procurar que se les trate con absoluta justicia y menos con rigor, buscan por todos los medios, apelando a toda clase de recursos, la forma de procurarse una recomendación que coaccione a los examinadores a fin de que éstos califiquen con la máxima benevolencia.

Y lo que debieran pedir los padres es lo que ha pedido el señor García de Diego: el máximo rigor, no sólo para que el alumno obtuviese el mayor provecho de su paso por las aulas, sino también para que desde niño supiese que el triunfo no se obtiene mediante el favor o merced de la benevolencia de quienes han de juzgarle, sino en virtud de los propios merecimientos.

E. LÓPEZ.

Recontra, pues es bonito y tiene semejanza con lo anterior aunque lo mejora en lo de acrecentamiento. Decididamente nos quedamos con esto que además es nuevo. A acrecentarse tocan, señores.

Ayer no hubo sesión municipal

Para ayer a las seis de la tarde estaba convocada la sesión municipal.

Se suspendió para celebrarse el viernes en segunda convocatoria, a la misma hora.

Angel Gavín Pradilla

ABOGADO

Coso Galán, n.º 60, pral. Huesca

Autobús Rápido
 Huesca - Zaragoza

Sale diariamente
 a las 8'30

TORERIAS

Lo que nos preparan para el domingo: :

La Empresa actual de la Plaza de Toros, incansable en su afán de ganar a la afición, no escatima medio para conseguir el propósito. Ella ha de luchar contra todo; y está segura también de salir triunfando sobre todo: hasta del tiempo, que ya es decir.

Para el próximo domingo ha organizado una novillada muy arreglada, presentando a dos novilleros de los que ya saben lo

que es ganar triunfos en buenas plazas. Los dos son unos muchachos con mucha valentía y que vienen a Huesca a demostrarnos que cuantas cosas han dicho los «papeles» están muy justificadas. Van a alternar, con cuatro novillos Morenito II y Manuel Vallespin.

Creemos que el público irá respondiendo a los esfuerzos de la Empresa y que el domingo habrá buena concurrencia en la Plaza. Hay que corresponder a lo que hace la Empresa porque según llegan a nosotros noticias, hay en puerta muchas cosas.

EL DEL TENDIDO UNO

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid 15 (11'30)

Sobre la detención del general Barrera

Según dice el gobernador de Barcelona el general estaba hace unos días perfectamente vigilado

BARCELONA. — Esta mañana los periodistas visitaron al gobernador civil para rogarle que les diese algunas noticias relacionadas con la detención del general Barrera efectuada en la pasada madrugada.

Dijo el gobernador que a última hora de ayer recibió del ministro de la Gobernación una orden en el sentido de proceder a la detención.

Seguidamente la puso en conocimiento del jefe de Policía y éste dió órdenes a los agentes para que se personasen en el domicilio de don Emilio Barrera que reside en unión de su hijo político en la calle de García Hernández.

Al requerimiento hecho por la policía para que el general abandonase la casa contestó que por la hora de que se trataba se le dejase dormir y que por la mañana quedaría a su disposición para marchar a Madrid.

Se requirió entonces al Juzgado para que extendiese el oportuno mandamiento y ante esto el general depuso su actitud y pidió unos momentos, los precisos para proceder al arreglo de su equipaje.

Según los deseos expresados por Barrera el viaje a Madrid se hizo en automóvil.

Se le preguntó al gobernador por los periodistas que si a la detención de Barrera seguirán otras y evadió la contestación, limitándose a decir:

— El general Barrera hace ya unos días que estaba estrechamente vigilado.

Reserva con otras detenciones

MADRID. — A raíz de la detención del barón de Mora y otros que prestaron declaración, los periodistas quisieron ampliar lo poco que se conoce relativo a todas estas cosas, pero tropezaron con la reserva absoluta que se guarda en todos los centros oficiales.

Nuevas detenciones practicadas en Madrid

Para intervenir en el supuesto complot va a ser nombrado juez especial

El comandante de Infantería retirado don Carlos Merino, quedó a disposición de la policía; no se conocen las causas de su detención.

Hoy ha sido detenido Antonio Gobe, criado del barón de Mora.

El director general de Seguridad se mostró ante los periodistas muy reservado sobre el particular. Únicamente se limitó a decir que lo ocurrido pudiera ser la iniciación de un complot de carácter monárquico.

Se asegura que va ser nombrado juez especial para este asunto y que el nombramiento recaerá seguramente en uno de Instrucción de Madrid.

Marcelino Domingo ha intervenido en el debate sobre la Reforma agraria

En virtud de lo ordenado por la Comisión de Responsabilidades, ayer fué detenido en su domicilio el diputado don Juan March

La sesión de Cortes de ayer

El ministro de Agricultura pronuncia en la Cámara el discurso resumen del debate sobre la totalidad de la Reforma Agraria

Marcelino Domingo defiende el proyecto y rebate las objeciones puestas a través de la discusión de la totalidad

A las cuatro y cinco minutos se abre la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Besteiro. Hay escasa animación en los escaños. En el banco azul toma asiento el ministro de Agricultura.

Queda aprobada el acta de la anterior sesión.

Sin discusión son aprobados los dictámenes sobre disolución del Cuerpo de capellanes del Ejército y de Matrimonio civil.

El orden del día

Como se había anunciado quedó suprimida la parte de ruegos y preguntas para entrar de lleno en el orden del día.

El ministro de Agricultura hace uso de la palabra y dice que va a resumir en su discurso las discusiones sobre la reforma agraria.

Con esta reforma, dice Marcelino Domingo, el Gobierno de la República viene a cumplir uno de sus compromisos resolviendo el problema que la Monarquía tuvo abandonado.

Se refiere a lo dicho por un diputado cuando afirmaba que como consecuencia del proyecto de reforma agraria que se está discutiendo en el pasado mes se experimentó una baja en los derechos reales de cuatro millones. Esto aun cuando sea cierto no tiene importancia considerándolo aisladamente. En el año 1931 la cifra de catorce millones recaudados en el mes ha sido igual a la del presente.

Lo que va a resolver el proyecto

El Proyecto de la reforma agraria que ahora las Cortes discuten viene a poner fin al problema del paro, conseguido por medio de los asentamientos de campesinos. Los primeros proyectos redactados de reforma agraria pretendían hacer los asentamientos en un año. El actual proyecto, más racional y más dentro de las realidades españolas fija cinco años y señala la cifra de cincuenta millones de pesetas para alcanzar veinte mil asentamientos por año.

Se ha censurado al Proyecto porque en él no se forman pequeños propietarios. Y esto no se niega en el Proyecto, lo que sucede es que creados muchos propietarios, sobre ellos iban a caer tributos e impuestos que dificultarían y hasta imposibilitarían el desenvolvimiento del pequeño propietario.

Se refiere a la propiedad y dice que las viejas teorías sobre la misma no encajan en el tono de los tiempos.

Yo soy partidario de que las

tierras se entreguen al que dé su cultivo durante determinada cantidad de tiempo, demostrando que sabe cultivarlas bien.

El reparto de tierras

Otra de las finalidades del proyecto es la distribución de tierras desposeyendo a aquellos que las adquieren por un origen ilegal. Claro está que aquellas fincas que siendo señoríos estén bien atendidas y cultivadas serán respetadas.

Insiste en que la tierra debe ser instrumento más que de trabajo de producción. Debe hacerse de ellas un buen cultivo.

En cuanto a las fincas expropiadas los límites del proyecto se han fijado teniendo en cuenta lo que es preciso para que el labrador pueda vivir.

La tendencia del proyecto

Se ha insistido — dice el ministro — por los que más han combatido el proyecto en que el proyecto de reforma agraria es socialista. Yo he de decir que debían, quienes tal afirmación sostienen, explicar sus temores porque precisamente las teorías socialistas no presentan una solución uniforme sobre el problema de la tierra.

También se ha dicho que los asentamientos que se hacen en secano debían de ser hechos en regadío y yo digo que si esto se hiciera la cantidad de tierra que había de ser entregada a cada asentado sería tan corta, que aun con una mayor producción no tendría medios de vida suficiente.

En cuanto al aspecto de retroactividad que se le da al proyecto, es preciso.

A continuación hace un examen de la forma de pago de las expropiaciones.

Advierte que el Gobierno no va a imponer las bases aprobadas de una manera rígida y literal, sino que introducirá aquellas sugerencias que se le hagan y que tiendan al mejoramiento del proyecto.

La discusión de las bases

Después de terminado el discurso de Marcelino Domingo el presidente de la Cámara advierte a los diputados que se ha dado fin a la discusión de la totalidad y que por tanto se va a pasar a la discusión de las bases. Se hará como si cada una de ellas fuera un capítulo.

Comienza pues la discusión de la Base primera. Aranda consi-

El Pleno de la Comisión de Responsabilidades se reúne Se acuerda la detención de March, que pasa a la Cárcel Modelo, quedando incomunicado

La noticia, al conocerse en los pasillos del Congreso, causó en muchos diputados sorpresa honda

A las cinco de esta tarde se ha reunido el Pleno de la Comisión de Responsabilidades para deliberar sobre el llamado «asunto March».

Se tomó el acuerdo de proceder a la detención del señor March por las acusaciones que sobre él pesan.

En este sentido se dieron órdenes a la Dirección de Seguridad.

Se procede a la detención

Las órdenes fueron cumplidas y a las siete de la tarde don Juan March fué detenido en su propio domicilio.

Se llevó a cabo la detención por el jefe de la brigada social, señor Aparicio, y se le trasladó a la Cárcel Modelo, donde quedó en calidad de preso incomunicado.

Se nombra una Comisión especial

Para estudiar el asunto March se ha nombrado una Comisión especial que estará integrada por los siguientes diputados: Teodoro Menéndez, por los socialistas; Rodríguez Piñero, por los radicales; Serrano Batanero, por Acción Republicana; Martín de Antonio, por los radicales socialistas y Suárez Iriarte por la Agrupación al Servicio de la República.

Cuando la noticia de la detención se supo en el Congreso, causó verdadera sorpresa a muchos diputados que desconocían todo. En un principio, algunos creye-

re rechazado por 172 votos en contra por 25 a favor.

Gil presenta tres enmiendas. Se vota la número dos que se rechaza por 134 contra 24.

Seguidamente el presidente de la Cámara da lectura a una relación de diputados que han pedido que conste su voto en contra en la sesión en que se aprobó el artículo primero del Estatuto Catalán.

A las nueve menos diez minutos se levantó la sesión.

Lo que ha dicho Besteiro después de la sesión

Hace notar a los periodistas que los debates ganan en rapidez

El presidente de la Cámara, después de terminada la sesión de hoy, recibió a los periodistas, a quienes dijo que en el plan para mañana va la interpelación al ministro de la Gobernación por los sucesos de Sevilla y que se continuará la discusión del Estatuto catalán.

Si hay tiempo se verá algo relacionado con el Tribunal que ha de exigir las responsabilidades.

Habrán observado ustedes — dijo a los informadores — que soy más veloz.

Los debates ganan desde hace ya días en rapidez. Hoy mismo

rehabilitado por 172 votos en contra por 25 a favor.

Gil presenta tres enmiendas. Se vota la número dos que se rechaza por 134 contra 24.

Seguidamente el presidente de la Cámara da lectura a una relación de diputados que han pedido que conste su voto en contra en la sesión en que se aprobó el artículo primero del Estatuto Catalán.

A las nueve menos diez minutos se levantó la sesión.

Lo que ha dicho Besteiro después de la sesión

Hace notar a los periodistas que los debates ganan en rapidez

El presidente de la Cámara, después de terminada la sesión de hoy, recibió a los periodistas, a quienes dijo que en el plan para mañana va la interpelación al ministro de la Gobernación por los sucesos de Sevilla y que se continuará la discusión del Estatuto catalán.

Si hay tiempo se verá algo relacionado con el Tribunal que ha de exigir las responsabilidades.

Habrán observado ustedes — dijo a los informadores — que soy más veloz.

Los debates ganan desde hace ya días en rapidez. Hoy mismo

se me ha acercado un diputado de la minoría agraria que tenía cinco enmiendas y sin embargo, las ha reducido a tres.

Un periodista le preguntó: Entonces, se va a buscar una fórmula para abreviar la discusión del Estatuto.

Besteiro contestó con una rotunda negativa.

Ante la discusión del Estatuto

¿A qué aguardan Sánchez Román y Ortega y Gasset?, se preguntan muchos con extrañeza

En la sesión de Cortes de mañana continuará la discusión del articulado del Estatuto de Cataluña. Se discutirá el articulado segundo. Hay un voto particular de Royo Villanova que él defenderá.

A pesar de la actitud hostil al proyecto del Estatuto adoptada por Sánchez Román y Ortega y Gasset, hasta la fecha no han presentado ninguna enmienda.

Esto no ha dejado de extrañar en diferentes sectores parlamentarios y eran muchos los que se preguntaban llenos de extrañeza: ¿A qué aguardan?

En la minoría conservadora no hay escisiones

Hoy circuló el rumor de que en la minoría que acudilla el señor Maura se habían producido escisiones de importancia que iban a engrosar las huestes de Lerroux.

El jefe de la minoría conservadora, don Carlos Blanco, ha desmentido todos los rumores, diciendo que las pequeñas discrepancias surgidas fueron salvadas hoy mismo.

LA TIERRA en Zaragoza

Cerca de Casetas un camión sufre un choque resultando herido el conductor

Daños de los tormentos

Se reciben nuevos detalles de la provincia sobre los efectos de las tormentas.

En Tiermas el río Aragón se desbordó causando grandes daños. En Luna las aguas del Arba inundaron muchas huertas arrastrando lasortalizas.

Las pérdidas se calculan en más de medio millón de pesetas.

En toda la comarca llamada de Cinco Villas los daños causados por la tormenta han sido de consideración.

Accidente a un camión

Uno de los camiones dedicados al transporte de pescado desde San Sebastián a Barcelona, al llegar al paso de nivel cerca de Casetas, fué a chocar contra la caseta allí enclavada.

El coche resultó con importantes desperfectos y el chófer, llamado Feliciano Ortiz, con heridas de pronóstico reservado.

Provincias

Para el pago de una multa

FERROL. — Se ha abierto una suscripción popular para pagar las quinientas pesetas que como multa se le impuso a un capellán de la Armada por algunos conceptos vertidos contra el Gobierno.

Cuidado con las propagandas

Hemos recibido ya varias cartas de asociados, en las que nos preguntan si unos propagandistas que andan por la provincia titulándose agrarios, están de acuerdo con la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón.

Para que nuestros comunicantes y toda la provincia sepa, en este punto, a qué atenerse, contestamos por medio de estas líneas, manifestándoles: Que desconocemos por completo a esos propagandistas, así como las doctrinas que propagan; que nuestro programa es bien conocido en la provincia, como fundamento de nuestra actuación a él ajustada, sin que el tiempo ni las circunstancias hayan impuesto la más ligera modificación; lo cual demuestra que ya en el año 1919 tuvimos una clara visión de la realidad en cuanto a la economía rural de nuestra provincia se refiere; que conscientes de la responsabilidad que socialmente contrae quien se lanza a propagar ideas, cualesquiera que sean sus fines, lo menos que podemos desear es que esa misma conciencia presida la labor de que se nos avisa, para evitar que, una vez más, se dé el caso de que hombres extraños a la provincia y sin ninguna solvencia, lleven la perturbación a donde tan necesaria es la paz, con promesas alucinadoras que tienen la sola virtud de envenenar la conciencia popular, abusando de la sencillez de las gentes; y por último, que no son lejanas las fechas que la provincia puede y debe recordar, para sacar las saludables enseñanzas que de ellas se derivan, después de una leal apreciación de los frutos recogidos de aquellas campañas.

Teatro Olimpia

El DOMINGO: Estreno de la superproducción FOX **Amargo idilio** por CHARLES FARRELL

Días 20 y 21 de Junio

DOS UNICAS FUNCIONES DE NOCHE

Gran Compañía de Revistas CABANAS

El lunes, 20: Estreno de

LAS LEANDRAS

El martes, 21: Estreno de

LAS MIMOSAS

Magníficas revistas de fastuosa presentación

Precios por función: Butaca, 5 pesetas

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

EL SABADO:

Raquel Torres, Nils Aster y Ch. Bickford, en

EL DEMONIO DEL MAR

Superproducción Metro Goldwyn Mayer, basada en las costumbres y ritos tropicales de la isla de Portugal

EL DOMINGO:

NACIDA PARA AMAR

por Constance Bennett, Paul Cabanagh y Joel Mc Crea

Un canto a las excelsas virtudes femeninas y una historia llena de amor y ternura que conmovió profundamente al público

Extranjero

La grave situación planteada.-Disturbios en Santiago de Chile.-El movimiento deriva hacia el comunismo

BUENOS AIRES.—Las noticias que se reciben de Chile son muy confusas. Desde luego se explica que la dimisión del señor Dávila de la Presidencia de la Junta Revolucionaria era porque sus compañeros le consideraban excesivamente moderados en lo que se refiere a los intereses extranjeros.

Además, se le acusaba de mostrarse favorablemente a la vuelta del ex dictador general Ibáñez. Noticias de Santiago de Chile aseguran que ayer hubo una sangrienta colisión, con motivo de haber atacado los llamados guardias rojos al Unión Club, que los guardias blancos defendieron.

También fueron saqueadas y destruidas las redacciones y talleres de varios diarios liberales y conservadores.

Todo hace creer que el movimiento va acentuándose hacia un mayor radicalismo y que se acentúa el divorcio entre los extremistas y moderados que hicieron causa común en el movimiento.

Parece que Grove ha expresado deseos de implantar un régimen netamente soviético prescindiendo de la socialización moderada que se ha preconizado hasta ahora y defendiendo la propiedad privada.

Otras noticias aseguran que en el Sur el descontento contra la nueva situación es grande y que el exdictador Ibáñez se propone entrar en el país, para ponerse al frente de un movimiento contrarrevolucionario.

Vista de una causa contra veinticuatro comunistas

LEIPZIG.—Han comparecido ante el Tribunal de Imperio veinticuatro comunistas alemanes, acusados de complot contra la seguridad del Estado.

Los debates de este proceso se calcula que durarán cuatro semanas.

Manifestación prohibida

BERLIN.—El prefecto de policía de esta capital ha prohibido una manifestación que un grupo de la Asociación de estudiantes alemanes se proponía organizar para el 28 del corriente en Lustgarten, «contra el Tratado de Versalles y en favor de la lucha sagrada que debe llevar Alemania por sus fronteras del Este».

Las tormentas en la provincia

Tenemos noticia de que en algunos pueblos de la provincia se han desencadenado varias tormentas. De Santa Cilia dicen que a causa de las tormentas se han desbordado los ríos Aragón y Aragón Subordán, causando daños en las huertas y siendo invadidos los campos arrastrando sus tierras.

Por haberse hundido un puente, próximo al pueblo, sobre el río Aragón, se ha interrumpido la comunicación con Javierregay, Embún, Hecho y otros pueblos de la comarca.

TOMAS DE HABITO

Vistieron ayer en Zaragoza el santo hábito en el Noviciado de Santa Ana las virtuosas religiosas oscenses Petra Pueyo, Luisa Carilla y Herminia Zamora.

Recibían nuestra felicitación. —Con el fin de asistir a tan piadosa ceremonia, se trasladaron de nuestra ciudad a Zaragoza, entre otras, las señoritas Felisa Mompradé, Lorenza del Río y Paquita Duarte.

Puede usted haber visto películas más espectaculares, más aparatosas que

NACIDA PARA AMAR

pero que hable más directamente al corazón, ¡NINGUNA!!! Superproducción P. D. C., por Constance Bennett, Paul Cavanagh y Joel McCrea.

Se estrenará el domingo, 19 en el

ODEON

Se vende la casa de la Costanilla del Suspiro, núm. 10, propia para labrador, y parte de un solar perteneciente a esta propiedad. Diríjase a la misma propiedad, Mariano Garcés.

¿Hará mucho calor este verano?

Hay quien afirma que hasta el 15 de Julio no habrá ambiente veraniego

Un redactor de «Le Matin» de París ha recorrido varios Observatorios haciendo esta pregunta, a la que no ha podido obtener respuesta satisfactoria.

Resulta que eso de predecir el tiempo no es cosa fácil. La meteorología está en mantillas. Se puede decir qué tiempo hará pasado mañana; es muy expuesto pronosticarlo para plazo mayor de cuarenta y ocho horas; es casi imposible predecir lo que pasará de aquí a tres o cuatro días. Por tanto, lo mejor es tener una cierta cautela, porque se puede decir muy poca cosa. «En el estado actual de nuestros estudios —dice el señor Brazier, del Instituto Físico del Globo— no se puede afirmar más que la existencia de ciertos meteoros, de determinadas fluctuaciones, comprobables durante períodos de una duración más o menos larga: de un siglo, por ejemplo...»

De todos los Observatorios, el único que se ha arriesgado a decir algo concreto ha sido el de Calvados, cuyo director, el reverendo P. Gabriel, ha dicho:

«Este año —afirma— el verano será cálido, pero vendrá con retraso. El año 1932 está caracterizado por el hecho de presentar las estaciones con un considerable retraso. Las tormentas actuales son tormentas de primavera retrasada. En las circunstancias actuales el verano podría empezar alrededor del 15 de Julio.»

Desde luego en meteorología no se puede decir nada a largo plazo. Yo me atrevería a decir que la predicción no puede llegar a más de diez días.»

La Francmasonería a través de la Historia

ESPAÑA

XXIII

Forzosamente, y bien a nuestro pesar por cierto, tendremos que nombrar personas eclesiásticas, que en las Cortes de Cádiz se distinguieron por su liberalismo malsano, secundando las inspiraciones de la Masonería, para meter el volterianismo en nuestras leyes.

Esto nos lleva a una pequeña digresión antes de entrar de lleno en la labor de aquéllos, para que el lector amable ni se escandalice ni se debilita su fe.

La Historia nos dice que en 7 de Noviembre de 1793 el arzobispo de París, Gobel, depuso todas sus insignias episcopales sobre la mesa presidencial, habiéndose además presentado con el gorro frigio en la cabeza ante la Convención; un obispo portugués andaba mezclado en las conjuistas masónicas de nuestro vecino reino en el siglo pasado; por boca de un historiador contemporáneo, sabemos que hubo cérigos afrancesados masones; actualmente entre nuestros diputados hay todo un señor Deán de Granada, López Dóriga, que se ha pasado al partido socialista, aceptando todo su programa masónico, y que como no es un número de la Guardia civil, sino un desertor de la milicia de Cristo, sobre él han caído ya las censuras de la Iglesia, pero en cambio ha merecido alabanzas de la americana Nelken en el periódico que podríamos llamar oficioso del Gobierno; el mismo periódico que le da la enhorabuena, por la noticia que recoge de otro, diciendo que «se ha quitado la tonitura... Por algo se empieza».

No a humo de pajas, lector querido, te presento estos tristes ejemplos; decir un obispo masón, un fraile apóstata, un cura renegado, son frases que estremecen, se erizan los cabellos y horripilan; sólo a los hijos de Lucifer les reyenta el corazón de alegría en esas conquistas. En ninguna metamorfosis política ni social observarás un efecto semejante: de conservador pasará uno a liberal, de radical a socialista, de tradicionalista se hará exaltado... habrá, sí, sentimientos en las filas que lo perderían y satisfacción en las que le ganarían, pero ¡jamás! ese desgarramiento que causa en el corazón cristiano la apostasía de un Ministro del Altísimo ni el júbilo estruendoso que produce en las filas todas del infierno.

Discurrir un poco y verás en ello un fondo de la Verdad indeleble, que apostataron. Ese tipo asqueroso y repugnante de Judas nació en el Colegio Apostólico y se perpetuó hasta el fin del mundo; mas, créeme, lector del alma; ni Arrio, ni Focio, ni Lutero, ni Calvino, ni Gobel, ni el abate Marchena, ni López Dóriga duermen sueño tranquilo; constantemente zumbaba en los oídos de su conciencia aquella voz de trueno de Tarsense: «Saulo, Saulo, por qué me persigues», y ellos, desgraciados, ciegos y sordos al llamamiento de su gracia divina, porque su inteligencia está en rebeldía y con averías el corazón, no tienen valor ni agallas para levantarse del suelo y decir: «Señor, ¿qué quieres que haga?»

Cadenas de tierra les sujetan y apenas encontrarías uno que no pueda reproducir el cuadro triste de Lutero y su monja: «¡Qué hermoso está el cielo!...»

—Ya no es para nosotros.

—Volvamos atrás...

—Es ya tarde, Catalina.»

Sírvante de aviso estos ejemplos, lector amado, para que nunca confíes en ti mismo; ya ves que, hasta los que tan cerca están de Dios, sufren tremendas caídas.

Respeto y ama, obedecé y ruega por los ministros fieles, que a costa de sacrificios, que el mundo nunca sabrá apreciar, te guían por el camino de la Verdad, del Bien, hoy fieramente perseguidos, quizá tengan que darte ejemplo sellando su fe con el martirio y compadece a los otros, que por su cobardía o sus vicios siguen al Iscariote...

YOULIOS.

LIBROS

«El Control,, (Obre-ros y Empresas)

En el momento actual, nada más interesante que la publicación de este libro, que ofrece una extensa referencia de doctrinas y hechos, más que suficientes para ilustrar a los patronos y obreros españoles sobre tema de tanto interés social.

Su autor, García Menéndez, trata de una manera imparcial y

clara los aspectos humanos y de carácter social que son precisos en la sociedad española para llegar a poder aceptar como realidad social esta innovación.

A la vez, señala también la forma en que esta idea de la intervención obrera en los negocios puede realizarse, poniendo como casos ejemplares las experiencias realizadas en Europa. Es un libro emocionante, de singular interés, que bate el record en su aspecto informativo y que expresa sentimientos e ideas saturados de una alta comprensión de las inquietudes del mundo, de las inquietudes que embargan la actualidad española.

«El Control». Esta palabra representa para la sociedad española mucho de lo que ha de tener que hacer en su futuro, en ese futuro inmediato para el cual el libro de García Menéndez es motor y a la vez devocionario social, que bate el record en su aspecto informativo y que expresa sentimientos e ideas saturados de una alta comprensión de las inquietudes del mundo, de las inquietudes que embargan la actualidad española.

Creemos que este libro presta un servicio por igual a la burguesía que al proletariado, tales son sus afanes de divulgación y comprensión. Su lectura ha de colmar todo deseo sobre este tema interesante y apasionado.

«Publicaciones Educación», de Zaragoza, ha dado a la estampa el libro de la actualidad, revelando un perfecto sentido editorial.

ANIVERSARIO

Un año hace falleció en esta ciudad, fortalecido con los Santos Sacramentos, quien fue nuestro respetable y considerado amigo don Gaspar Mairal y Mairal.

El prestigio de personalidad relevante, cuyo brillo lucía en la figura de don Gaspar Mairal y Mairal, de reconocimiento unánime en nuestra ciudad y provincia, diríase que no tan sólo se ha oscurecido a través del tiempo transcurrido de su eterna ausencia, sino que se destaca aun con mayor viveza e intensidad.

Y cómo no recordar actualmente los títulos, entre otros, de honorabilidad, caballero intachable y nobleza de sentimientos que ostentaba don Gaspar Mairal y Mairal.

Al rendir a su memoria el tributo de nuestros inolvidables cariños y respetos, con motivo de la fecha de su muerte, elevamos una fervorosa plegaria por el descanso eterno de su alma; reiterando a la vez el más sentido pésame a sus doloridos, viuda doña María del Carmen; hermanos Mercedes y Emilio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás deudos.

Puede usted haber visto películas más espectaculares, más aparatosas que

NACIDA PARA AMAR

pero que hable más directamente al corazón, ¡NINGUNA!!! Superproducción P. D. C., por Constance Bennett, Paul Cavanagh y Joel McCrea.

Se estrenará el domingo 19 en el

ODEON

O CASION

Por reformas del local hago una gran liquidación de los muebles que tengo fabricados, a precios increíbles.

Lavabos completos de 20 pesetas, a 14
Mesillas noche con piedra de 18, a 13
Armarios, cómodas, entredoses, cuadros, camas, espejos, etc., etc.

EN LA CALLE GOYA (Antes Alpagán)

Ebanistería de Mariano Trallero - HUESCA

Muchos pares Zapatos

Liquidará la Casa FRANCO del 6 al 12 de Junio

BONITOS MODELOS
BLANCOS Y COLORES
CABALLERO, SEÑORA Y NIÑO
NO CONFUNDIRSE ZAPATERIA
Hermenegildo Franco
San Lorenzo, 10-14 HUESCA

Teatro Olimpia

Días 22 y 23 de Junio. DOS FUNCIONES DE NOCHE

Gran acontecimiento artístico

Margarita Xirgu

con su excelente Compañía

Día 22.-Estreno de LOS JULIANES, de Eduardo Marquina.

Día 23.-Estreno de CRISTALINA, de los hermanos Quintero.

Precios por función: Abono, pfas. 3.50 butaca.—Taquilla, 4.50.

Queda abierto en taquilla el abono para las dos funciones

Renovación de Junta directiva

En el teatro Olimpia

La Asociación Provincial de Periodistas

Los acontecimientos artísticos que tenemos en puerta

Ayer tarde, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, galantemente cedido por el alcalde señor Sender, celebró Junta general la Asociación Provincial de Periodistas.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

Se dió cuenta de un escrito del señor presidente, don Ricardo del Arco, presentando la dimisión de su cargo con carácter irrevocable. Funda su determinación en la imposibilidad de poder atender el cargo por razón de sus muchas ocupaciones.

La Junta general lamentó la decisión de su presidente, a cuya acertada labor todos dedicaron cumplidos y merecidos elogios y aun cuando era propósito el no aceptar la dimisión, ante los fundamentos expuestos por el señor Del Arco, por escrito y verbales, se acordó acceder a los deseos del compañero.

Como prueba de reconocimiento de los méritos indiscutibles que concurren en el señor Del Arco como periodista, se acordó por unanimidad nombrarle presidente honorario de la Asociación.

Se procedió a la renovación de la Junta directiva y por unanimidad quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente honorario, don Ricardo del Arco.

Presidente, don Saúl Gazo Borrull.

Vicepresidente, don Francisco Ena Pérez.

Tesorero, don Adolfo Aquilué Albertín.

Vocales, don Segundo Martínez Velilla, don Leandro Pérez Barón y don Francisco Quintilla, de Jaca.

Secretario, don José María Lacasa.

Se acordó asimismo que la Asociación organice para uno de los días del próximo Julio una Verbena con tómbola, cuyos rendimientos se destinarán a la organización de una Colonia Escolar, que se llamará de la Prensa, integrada por niños y niñas pobres de la ciudad. La Junta directiva quedó facultada para que lleve a cabo los trabajos de organización.

DE SOCIEDAD

Con el número 2 en la relación de mérito, ha terminado el primer curso de Cultura general en la Escuela Normal del Magisterio, la inteligente señorita María Sieso Abad.

Al enviarle esta felicitación a tan distinguida alumna la hacemos extensiva a sus padres don Juan y doña Martina, estimados amigos nuestros, de Lanaja.

— Ha ascendido al sueldo de 11.000 pesetas la culta profesora de esta Escuela Normal, doña Avelina Tovar.

Enhorabuena.

— El muy competente practicante de la Beneficencia municipal, don José Fenero, ha salido para Madrid, para representar al Colegio provincial de Huesca, en la Asamblea nacional de Practicantes, que en breve dará comienzo.

— Muy restablecido de su enfermedad regresó ayer del Sanatorio de Bolitana, el acreditado industrial don Cruz Mascaray, considerado amigo nuestro.

Muy de veras celebramos su mejoría.

Será unánime la apreciación: la Empresa del Olimpia va a hacer «una hombrada» sin precedente en Huesca. Dos compañías, cultivando géneros bien diferentes, van a enlazar su actuación en el teatro Olimpia la semana próxima. Pero no dos compañías sin nombre, sino por el contrario dos conjuntos que tienen un prestigio artístico bien ganado en los escenarios españoles.

Lunes y martes actuará la gran compañía de Revistas Cabañas, que en el teatro Circo de Zaragoza está consiguiendo llenos a diario y éxitos grandes.

En este conjunto figura Olvido Rodríguez, bellísima «vedette», toda gracia y picardía, que en Huesca tiene tantos admiradores, pues en su anterior actuación ganó al público oscense por entero. El debut lo hará con la popularísima obra «Las Leandradas», que ha conseguido salvar las cincuenta representaciones en Zaragoza, con agotamiento diario de papel en taquilla y reventa. El martes se representa la revista «Las mimosas», estrenada en Zaragoza anteayer con extraordinario éxito.

Y luego Margarita Xirgu, la gran actriz, temperamento flexible, alma avivada por el calor del arte, mujer de gran exquisita espiritual que da vida a los personajes que encarna con una distinción suya, rica en matices, ajustada siempre en gesto y en la voz. No hace falta decir nada de la Xirgu. Su nombre recuerda una de las más salientes glorias de nuestro teatro. Esta mujer, ligada a su obra llena de éxitos y de gloria, va a actuar en Huesca representando «Los Julianes», de Marquina, y «Cristalina», de los hermanos Quintero.

He aquí el acontecimiento que nos prepara el Olimpia. El público, indudablemente, acudirá en gran abundancia, porque aparte el gran contingente de la capital, serán los pueblos los que consumirán buena parte del billete.

Enhorabuena a la Empresa, pues lo merece.

PERSIANAS

de la mejor calidad. Venta y compostura, precios económicos.

Fabricación de sacos y talegas

Ventas al por mayor y menor

FLORENCIO CASBAS

Mozárabes, 9 (antes Alpagán) - Huesca

Se vende carnero a 3/40 pesetas kilo

Ramiro el Monje, 12

JOSÉ LACRUZ

Atadora

Masey-Harrys de ocho pies con enganche especial para tractor, se vende.

Informes en a Administración de LA TIERRA.

Imprenta LA TIERRA - Huesca

AUTOMOVILISTAS

SOLAMENTE POR UN MES



Desde el 15 de Junio al 15 de Julio de 1932, a todo comprador de una cubierta NACIONAL PIRELLI se le entregará GRATIS la cámara correspondiente sin variación de la tarifa en vigor del 5 de Abril

Pídase precios al Garage Bescós - Huesca

RELIGIOSAS

16 DE JUNIO

Santos de hoy

San Aureliano, obispo; San Juan Francisco de Regis, confesor y Santa Lutgarda, virgen.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por los difuntos de doña Mercedes Ayala, viuda de Tesa.

Continúan los cultos al Sagrado Corazón de Jesús, en San Vicente el Real, en San Pedro y en el Hospital.

Al Sagrado Corazón de Jesús

Mañana, a las diez y media, se celebrará en la iglesia de San Vicente el Real una fiesta dedicada al Sagrado Corazón de Jesús.

SIN IMPORTANCIA

UN COMBATE ROBADO

A Uzudun se le han robado combates, creo que por todos los procedimientos que pueden -aunque no deben- emplearse para despojar a una persona de aquello que le pertenece. No se dice que a Paulino se le haya robado una sola peseta ni uno solo de sus dientes de oro, ni siquiera un automóvil de los que, según la publicidad, debe tener tantos como dientes.

Le roban combates. Unas veces el despojo se hace entre dos sonrisas, como al chiquillo a quien le quitan un juguete diciéndole: «Para guardar, eh!» Otras veces se los quitan en seco, sin el aditamento de las dos sonrisas. Lo sumo, lo que marca el ápice de la originalidad, es el procedimiento de que se ha valido para quitarle el combate con Mickey Walker.

Le han envenenado! Repito, por si el lector no me lo ha leído otra vez, que no siento el menor apetito de responsabilidad, y, consecuente con esta inapetencia, debo aclarar que esta terrorífica aseveración la tomo de una crónica especial de un periódico de Madrid, o, para decirlo en términos que allí gozan especial favor, de un periódico del Centro.

Conviene que nos vayamos enterando, no tanto para justificar sus derrotas, que siempre han hallado en nuestra innata benevolencia una disculpa amplia y verosímil, como para que sepamos manejar los campeonatos cuando España llegue a ser la meca del pugilismo internacional y todos los centros campeonales formen una estacada en torno a los rings de nuestro país.

Esta versión de la derrota de Uzudun a manos de un farmacéutico anónimo y sin estrañas tiene todo el valor de una reivindicación. Si es cierta, vale tanto como decir que Mickey salía de antemano vencido por los puños

Piezas recambio para segadoras "Deering", Mc. "Cormick" y otras marcas

Hilo Sisal - Lonas - Aceites y Grasas - Tornillos - Bielas, etc.

Atadoras, Agavilladoras y Guadañadoras "Fahr,"

Se distinguen por su inmejorable material y perfecta construcción

Eusebio Palacín - Huesca - San Lorenzo, 15

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDI URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : Joaquín Lafarga, Huesca

10-20 PESETAS

Trabajando horas libres (cualquier localidad)

5.000 ESTILOGRAFICAS

gratis a nuestros colaboradores. Enviad cinco señas amistades. Editorial NOVELTY. Apartado núm. 10.079, Madrid.

Almorranas Varices-Ulceras

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Led sma

Especialista del Hospital Victoria Eugenia de Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, ENTRESUELO

Consulta de once a una ZARAGOZA

del vasco y que a éste no le podría vencer si no se lo daban reforzado.

Si no es cierta, la cosa cambia, sólo que mucho más a favor de Uzudun, en quien habríamos de

reconocer al narrador de más portentosa imaginación.

En el país del dólar y del «cuento» pueden admitirse las especies más absurdas y de más inverosímil apariencia. Que le raptan a uno un hijo o un combate son formas delictivas perfectamente novelables, a condición de que se rodeen de detalles apasionantes.

Ese robo con envenenamiento de Uzudun es un caso tipo. Aquí no se nos ocurre tanto. Por eso viene ahora a España el boxeador de Régil, dispuesto acaso a no dar lugar a que se le robe ningún combate por ningún procedimiento.

ARRIQUIBAR.

Sastrería Llanos

GRAN TAYLOR

Esta casa es hoy la Sastrería de actualidad única en su clase

Coso Alto, 45, pral. HUESCA

Lea V. todos los días "La Tierra,"

De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a . . .	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura.	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y bañistas para batas, desde	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

En infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez
Coso Bajo, 63 Huesca

ATENCION

Economice V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de Hijo de Hilario Calvo

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Vino cosechero superior, 0'45. Los 10 litros	4'25
Pastas surtidas, kg.	2'20
Huevos frescos del día, docena	2'00
Sal, kg.	0'10
Azúcar, kg.	1'55
Lata tomate de 1/2 kg.	0'55
Grasa especial para carros, kg.	1'15
Bacalao.	1'95
Tocino rayado, a	3'95
Maneja de cerdo, a	3'10

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio. No confundirse

Fatás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B

COMUNIONES

Cirios lisos y rizados, los más artísticos y elegantes. Servimos encargos especiales

Casa SOLER Huesca